
 
Ο Δήμος Αθηένου συμμετέχει στη δεύτερη 

διακρατική συνάντηση του 
Ευρωπαϊκού Έργου CITIZEMP στην Κρήτη. 

 
Ο Δήμος Αθηένου θα συμμετάσχει στη δεύτερη διακρατική συνάντηση Εταίρων (TPM2) 
του Ευρωπαϊκού Έργου CITIZEMP (Citizens-Em-Power), η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στην Κρήτη από τις 10 έως τις 13 Ιουνίου 2026, με κύριες εργασίες στις 11 και 12 Ιουνίου 
στο Ηράκλειο και το Αρκαλοχώρι Κρήτης. Η συνάντηση φιλοξενείται από την Ενεργειακή 
Κοινότητα Μινώα (MEC), εταίρο του έργου από την Ελλάδα.  
 
Τον Δήμο Αθηένου θα εκπροσωπήσουν ο Δήμαρχος Αθηένου κ. Κυριάκος Καρεκλάς και η 
Υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Δήμου κ. Μαρία Τουλούπη. 
 
Το έργο CITIZEMP αποτελεί Συνεργατικό Σχέδιο Εταιρικής Σχέσης του προγράμματος 
Erasmus+ (αριθμός έργου: 2025-1-CY01-KA220-ADU-000366070), με διάρκεια 
υλοποίησης από τον Σεπτέμβριο 2025 έως τον Αύγουστο 2027 και συνολικό 
προϋπολογισμό €250.000, χρηματοδοτούμενο εξ ολοκλήρου από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Στο έργο συμμετέχουν επτά οργανισμοί/Δήμοι - 3 από την Κύπρο, 2 από την Ελλάδα και 
2 από τη Βουλγαρία, με συντονιστή το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ).  
 
Στόχος του έργου είναι η ενδυνάμωση των πολιτών με γνώσεις, δεξιότητες και εργαλεία 
που θα τους επιτρέψουν να συμμετέχουν ενεργά στην καθαρή ενεργειακή μετάβαση, 
σύμφωνα με τις αρχές της Νέας Ευρωπαϊκής Bauhaus (NEB). Οι δράσεις του έργου 
περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, εργαστήρια συμμετοχικού σχεδιασμού, ανάπτυξη 
προγράμματος κατάρτισης «Πρωταθλητών Ενέργειας» (Energy Champions), δημιουργία 
φυσικών-ψηφιακών κόμβων ανταλλαγής γνώσης (phygital hubs) και ανάπτυξη ανοικτού 
ψηφιακού αποθετηρίου πόρων.  
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης στην Κρήτη, οι εταίροι θα αξιολογήσουν την πρόοδο 
του έργου, θα αναλύσουν τα αποτελέσματα των εργαστηρίων συμμετοχικού σχεδιασμού 
που πραγματοποιήθηκαν στις τρεις χώρες εταίρους Κύπρο, Ελλάδα και Βουλγαρία και θα 
συζητήσουν τον σχεδιασμό των επόμενων δράσεων του έργου. Στο πρόγραμμα 
περιλαμβάνονται επίσης επισκέψεις στις εγκαταστάσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας της 
Ενεργειακής Κοινότητας Μινώα, παρέχοντας στους συμμετέχοντες πρακτική εμπειρία από 
ένα επιτυχημένο παράδειγμα ενεργειακής κοινότητας.  
 
Ο Δήμος Αθηένου διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στις κυπριακές δράσεις του έργου. 
Υπενθυμίζεται ότι τον Οκτώβριο του 2025 φιλοξένησε στην Αθηένου την εναρκτήρια 
διακρατική συνάντηση του έργου (Kick-off Meeting), με τη συμμετοχή όλων των εταίρων. 
Επίσης, τον Απρίλιο του 2026 διοργάνωσε με επιτυχία το Κυπριακό Εργαστήριο 
Συμμετοχικού Σχεδιασμού, με τη συμμετοχή πολιτών και τοπικών φορέων.  



Μέσα από τη συμμετοχή του στο CITIZEMP, ο Δήμος Αθηένου συνεχίζει να ενισχύει τον 
ενεργό του ρόλο σε ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες που προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη, την 
ενεργειακή ευαισθητοποίηση και τη συμμετοχή των πολιτών στη διαμόρφωση ενός πιο 
πράσινου μέλλοντος. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο CITIZEMP: 
https://citizemp.edusynergy.eu 
 
Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά 
στους συντάκτες και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της 
EACEA. 

    
 
Από τον Δήμο Αθηένου                               5 Ιουνίου 2026 
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